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ATA Nº. 010/2020 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dezessete 

dias do mês de março de 2020. A sessão teve início à hora regimental, estando presentes os vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, LEANDRO ALVES ZUIM, MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA, 

ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÚJO SANTOS. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS 

SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos em 

seguida determinou a leitura da Ata n.º 010/2020 que após lida foi aprovada por unanimidade. No 

Expediente foi lido o ofício n.º 030/2020 emitido pelo Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei 

n.º 018/2020 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito especial na importância de R$ 37.722,08 (trinta 

e sete mil setecentos e vinte e dois reais e oito centavos)". Foi lido oficio n.º 035/2020 emitido pelo 

Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei n. 0 019/2020 com a seguinte súmula: "Dá 

denominação ao CENTRO DE FISIOTERAPIA (Ampliação UBS)". A respeito do Projeto de Lei n.º 

015/2020, com a súmula: "Ratifica as alterações realizadas no protocolo de intenções e 

estatuto/contrato do consorcio público intermunicipal de inovação e desenvolvimento do estado 

do paraná CINDEPAR, e dá outras providências", foram lidos os seguintes Pareceres: Parecer Jurídico 

n. 0 o 16/2020, Parecer da Comissão Justiça e Redação e Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. 

A respeito do Projeto de Lei n.º 016/2020, com a súmula: "Ratifica as alterações realizadas no 

protocolo de intenções do consórcio público intermunicipal de gestão da AMUSEP - PROAMUSEP 

e dá outras providências", foram lidos os seguintes Pareceres: Parecer Jurídico n.º 017/2020, Parecer 

da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, Parecer da Comissão Justiça e Redação e 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Foi lido a Indicação n.0 001/2020 de autoria do vereador 

Nivaldo Francisco dos Santos, que em sua íntegra indica ao senhor prefeito municipal que denomine 

uma praça, prédio público, conjunto habitacional ou via pública, com o objetivo de homenagear 

postumamente e perpetuar o honrado nome do saudoso Sr. JOSÉ VILAR DANTAS (Senhor Dantas) na 

história da nossa cidade. Findo do período de Expediente, passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem 

do Dia foi colocado em discussão em seguida levado a terceira votação o Projeto de Lei nº 012/2020 

com a seguinte súmula: "Institui símbolo visual (logomarca) do município, o significado da palavra 

do nome do município de ltaguajé com caracterização de elementos da história". Não houve 

discussão. Levado a votação foi aprovado por unanimidade em terceira votação pelos vereadores 
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presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a terceira votação o Projeto de Lei n.º 013/2020 

r:am a seguinte súmula: "Dispõe sobre a instituição do programa de recuperação fiscal de ltaguajé, 

PROREFISI e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado por 

unanimidade em terceira votação pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida 

levado a terceira votação o Projeto de Lei n.º 014/2020 com a seguinte súmula: uDispõe sobre o 

parcelamento de débitos do município de ltaguajé-PR com o Regime Próprio de Previdência 

Social- RPPS- IPREMl 11
• Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado por unanimidade em 

terceira votação pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira 

votação o Projeto de Lei n.º 016/2020 de autoria do Executivo Municipal, com a seguinte súmula: 

"Ratifica as alterações realizadas no protocolo de intenções do consórcio público intermunicipal 

de gestão da AMUSEP - PROAMUSEP e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a 

votação foi aprovado por unanimidade em primeira votação pelos vereadores presentes. Foi colocado em 

discussão em seguida levado a única votação a Indicação n.0 001/2020 de autoria do vereador Nivaldo 

Francisco dos Santos, cujo texto foi apresentado em fase de Expediente. Levado a votação foi aprovada 

em única votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Finda a Ordem do Dia passou-se para 

as Expljcações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM bem como sua equipe técnica, em seguida pediu ao Secretário de Obras para que faça visita 

e posteriormente manutenção no parquinho localizado a Rua Rio Grande do Sul. Falou que o local é 

uti lizado por crianças que jogam bola, e atualmente não há condições de bom uso por falta de 

equipamentos, como exemplo citou as traves do Gol. Reforçou o pedido para readequação do espaço as 

margens do rio Paranapanema, cuja estrada parte do Conjunto Moradia das Flores. Falou que o local é 

muito utilizado por pescadores e atualmente não há boas condições na margem do rio, dificultando a 

descida de embarcações. Pediu urgente readequação. Pediu ao prefeito municipal que reforce a 

sinalização na entrada da cidade para quem vem da cidade de Paranapoema. Falou que O local tem 

ampla circulação de crianças que vivem sob o perigo eminente de atropelamento, dado a velocidade que 

os usuários daquela rodovia trafegam naquele local em específico. Por fim, parabenizou a Indicação do 

presidente lida em fase de Ordem do Dia. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André 

Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM bem como sua equipe técnica, em seguida 

parabenizou aos vários servidores que hoje fazem parte do quadro de funcionários da prefeitura 

municipal. Falou que os mesmos vieram com muita vontade de trabalhar e assim tem feito com muito 

capricho, que por fim somam ao desenvolvimento de nossa cidade. Relatou um acontecimento onde um 

prestador de serviço está com dificuldade de concluir seu trabalho por falta de fiscalização e aprovação 

do setor responsável por obras. Pediu então que esta situação seja resolvida, até porque este prestador 

de serviço precisa cuidar de outras obras pendentes. Pediu a população em geral para que de atenção a 

prevenção e combate ao nova CoronaVírus. Falou que há um certo alastramento, então pediu para que 
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medidas de cautela sejam tomadas. Falou que se for possível, que pare tudo para que a mesma não se 

alastre. Se colocou a disposição em ajudar no que for preciso. Relatou que junto a alguns vereadores 

acompanhou a equipe que veio de Curitiba para conhecer os pontos turísticos de nossa cidade e 

posteriormente viabilizar investimentos no turismo em nosso município. Falou que o investimento parte 

da cidade de Santo Inácio até chegar em nossa cidade. Falou que este trabalho envolve países da 

América do Sul e alguns países da Europa, de onde partiram nossas origens. Falou que a equipe ficou 

muito feliz com o que visitaram. Agradeceu o servidor llton Cézar por acompanha-los. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto 

FM bem como sua equipe técnica, em seguida agradeceu imensamente a equipe da Secretaria do 

Turismo da capital paranaense que esteve visitando nosso município com o objetivo de reconhecer nosso 

lado turístico, bem como viabilizar investimentos por parte do governo estadual. Parabenizou e agradeceu 

o servidor llton Cézar que acompanhou esta equipe nos pontos turísticos de nossa cidade. Falou que o 

trabalho está só começando e que logo haverá ações que envolvem toda população para ver quem está 

disposto a ajudar nesta empreitada. Falou que os visitantes ficaram muito satisfeito com o que viram . 

Agradeceu a manutenção realizada no asfalto da rodovia que liga ltaguajé a Colorado. Lembrou que esta 

manutenção é fruto dos vários ofícios cobrando por melhorias. Em seguida agradeceu e se despediu. A 

vereadora Márcia Fernandes de Souza saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida 

falou que sempre lembrou que nossa cidade pode atrair investimentos na área turística. Parabenizou ao 

empresário que veio de Curitiba que adquiriu uma propriedade rural para investir em Energia Fotovoltaica. 

Falou que este empresário teve esta decisão de investir em nosso município a pedido do vice-prefeito 

Altair Damião. Falou que quem ganha com este investimento é toda nossa população com a geração de 

empregos. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu a 

primeira secretária Márcia Fernandes de Souza para que assumisse a presidência para que pudesse 

falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, em seguida falou que o investimento será excelente para toda nossa cidade e a 

prefeitura tem que ajudar nesta obra que por fim irá gerar empregos. Concordando com o pedido do 

vereador Delair Araújo, falou que irá encaminhar ofício ao prefeito municipal com sua solicitação e outras 

mais pedindo por mais quebra-molas. Falou que há falta de polícias e que com a ajuda do cidadão Ricardo 

Jandre, esta municipalidade tem boa relação com o corpo de policiais de ltaguajé e nossa região. Lembrou 

dos vários historiadores de nossa cidade, entre eles destacou o cidadão Hélio Parron Ferrara e Benedito 

Borges. Lembrou que graças ao empenho destes dois cidadãos nossa história está sendo colocada em 

evidência. Lembrou que o turismo é uma pasta rica em investimento e nossa cidade tem claras condições 

de angariar recursos para esta área. Lembrou que temos tanto potencial quanto a cidade de Porto Rico. 

Lembrou do feriado que está sendo instituído para comemorar o dia de Nossa Senhora do Loreto. Falou 

que o marco de Nossa Senhora do Loreto é independente do nome e devoção a Nossa Senhora de 
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Aparecida, título de nossa igreja matriz. Lembrou que a instituição de um feriado novo não trará prejuízo 

a nossos comerciantes. Se desculpou por algum eventual mal entendido a respeito de sua opinião sobre 

o novo CoronaVírus - COVID19. Convidou a qualquer pessoa que detenha conhecimento sobre esta 

nova variação do CoronaVírus vir a esta Casa de Leis fazer uma explicação a respeito deste vírus. Pediu 

a população que atenda aos protocolos de cuidados emitidos pela Secretaria Municipal de Saúde de 

vários órgãos de várias esferas. Lembrou que da crise que vive a Itália dado a proliferação desta nova 

doença. Falou que apesar de grave há tratamento para esta doença e que os idosos são os mais 

vulneráveis. Falou que irá se informar quanto aos trabalhos desta Casa de Leis para os próximos dias. 

Falou que caso algum vereador não possa fazer parte das reuniões não serão prejudicados por conta de 

estar se precavendo. Lembrou a todos que não se pode brincar com a situação epidêmica que estamos 

vivendo. Pediu a Deus que nos abençoe para enfrentarmos esta crise. De volta a seu posto de presidente, 

nada mais havendo a tratar, o presidente Nivaldo Francisco dos Santos, justificou as ausências dos 

vereadores José Aparecido da Silva Bonfim, Ayres Tadeu Bertazzo, Genivaldo Belo da Silva e 

Eduardo Luiz Parron, agradeceu mais uma vez a presença e a audiência de todos e em nome de Deus 

e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi 

a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS,;~ YJ ª"~ $ ---------

Vice-Presidente -AYRES TADEU BERTAZZO: ----------------

10 Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: --l4~;,:::.:.-·..:....,{ _· _________ _ 

2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: ---------------

Vereador- GENIVALDO BELO DA SILVA: ----------------

Ver e a d o r - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM:_~- ...;;;::..~~~-------==---------
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Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ___ A....'.r_À __ i __________ _ 

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: ______________ _ 
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